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УТВЕРЖДЁН 
приказом Федеральной службы
по экологическому, технологическому 
и атомному надзору 
от «16» мая 2024 г. № ПР-380-141-о
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о правоприменительной практике 
контрольной (надзорной) деятельности в Федеральной службе
по экологическому, технологическому и атомному надзору 
при осуществлении федерального государственного горного надзора за 3 месяца 2024 года



Общие положения

Настоящий доклад о правоприменительной практике при осуществлении федерального государственного горного надзора подготовлен в целях реализации положений Федерального закона от 31 июля 2020 г. № 248-ФЗ 
«О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле», постановления Правительства Российской Федерации от 30 июня 2021 г. № 1074 «О федеральном государственном горном надзоре», в соответствии 
с приказом Федеральной службы по экологическому, технологическому 
и атомному надзору от 23 августа 2023 г. № 307 «Об утверждении Порядка организации работы по обобщению правоприменительной практики контрольной (надзорной) деятельности в Федеральной службе 
по экологическому, технологическому и атомному надзору».
Обобщение правоприменительной практики является одним из видов профилактических мероприятий, проводимых Ростехнадзором, и проводится 
для решения следующих задач:
- обеспечение единообразных подходов к применению контрольным (надзорным) органом и его должностными лицами обязательных требований, законодательства Российской Федерации о государственном контроле (надзоре), муниципальном контроле;
- выявление типичных нарушений обязательных требований, причин, факторов и условий, способствующих возникновению указанных нарушений;
- анализ случаев причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям, выявление источников и факторов риска причинения вреда (ущерба);
- подготовка предложений об актуализации обязательных требований;
- подготовка предложений о внесении изменений в законодательство Российской Федерации о государственном контроле (надзоре), муниципальном контроле.
При осуществлении федерального государственного горного надзора применяются следующие основные нормативные правовые акты:
Закон Российской Федерации от 21 февраля 1992 г. № 2395-1 «О недрах»;
Федеральный закон от 31 июля 2020 г. № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации;
Постановление Правительства Российской Федерации от 25 июня 2021 г. № 990 «Об утверждении Правил разработки и утверждения контрольными (надзорными) органами программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законным ценностям»;
Приказ Ростехнадзора от 30 сентября 2022 г. №341 «Об утверждении Порядка разработки профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законным ценностям».
В 1 квартале 2024 года федеральный государственный горный надзор осуществлялся в отношении 128 объектов пользования недрами. Количество поднадзорных организаций, осуществляющих деятельность на объектах пользования недрами, составило 57.
[bookmark: _Hlk166097601]В 1 квартале 2024 года случаев причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям не зарегистрировано (в 2023 году – 0). 
За 1 квартал 2024 года и предшествующий период 2023 год аварий и смертельных несчастных случаев допущено не было.
За 1 квартал 2024 года и предшествующий период 2023 год контрольных (надзорных) плановых и внеплановых мероприятий не было проведено.
Случаев административного и судебного оспаривания решений, действий (бездействия) Ростехнадзора и его должностных лиц: не зарегистрировано.
Права юридических лиц и индивидуальных предпринимателей 
при организации и проведении проверок соблюдены.
К типичным нарушениям обязательных требований по безопасному ведению работ, связанных с пользованием недрами, следует отнести:
- ведение горных работ осуществляется не в соответствии с проектной документацией, годовым планом (схемой) развития горных работ.
В 1 квартале 2024 года необходимость издания дополнительных нормативно-правовых актов отсутствует.
В ходе анализа правоприменительной практики контрольной (надзорной) деятельности устаревших, дублирующих и избыточных обязательных требований в области федерального государственного горного надзора
 не выявлено.
Для достижения основных показателей результативности 
и эффективности программы профилактики на постоянной основе реализовывались следующие мероприятия:
- проводилась работа по консультированию поднадзорных юридических лиц (индивидуальных предпринимателей), эксплуатирующих объекты пользования недрами, по вопросам, связанным с организацией и осуществлением горного надзора;
- осуществлялось информирование юридических лиц (индивидуальных предпринимателей) по вопросам соблюдения обязательных требований 
в области безопасного ведения работ, связанных с пользованием недрами;
- проведены семинары, вебинары и конференции;
- направлены информационные письма с рекомендациями о проведении необходимых организационных, технических мероприятий, направленных 
на внедрение и обеспечение соблюдения обязательных требований;
- на официальном сайте Ростехнадзора в сети «Интернет» размещён перечень нормативных правовых актов (их отдельных положений), содержащих обязательные требования, оценка соблюдения которых осуществляется в рамках федерального государственного горного надзора, привлечения к административной ответственности.
Обращения граждан и юридических лиц с целью разъяснения законодательства Российской Федерации, практики его применения, а также толкования норм, терминов и понятий, не поступали. 
Дополнительные рекомендации подконтрольным субъектам 
по соблюдению требований в области безопасного ведения работ, связанных 
с пользованием недрами:
- разработать и реализовывать на объектах предупредительные (профилактические) мероприятия, направленные на снижение рисков аварийности, а также обеспечение устойчивости функционирования объектов;
- обеспечить выполнение нормативных требований в области безопасного ведения работ, связанных с пользованием недрами;
- обратить особое внимание на принимаемые нормативные правовые акты, актуализирующие обязательные требования в области безопасного ведения работ, связанных с пользованием недрами.

