Основания для отказа
Перечень оснований для отказа в рассмотрении документов, необходимых для предоставления государственной услуги
Основаниями для отказа в рассмотрении документов, необходимых для выдачи Разрешения, являются:
- несоответствие заявления о предоставлении Разрешения требованиям, установленным в пункте 14 административного регламента Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору по предоставлению государственной услуги по выдаче разрешений на ведение работ со взрывчатыми материалами промышленного назначения, утверждённого приказом Ростехнадзора от 16 апреля 2012 г. № 254 (далее Регламент);
- некомплектность документов (документы, указанные в пункте 14.2 Регламента, представлены не в полном объеме).
Основаниями для отказа в приеме заявительных документов непосредственно в территориальном управлении Ростехнадзора являются:
- заявительные документы представлены в территориальный орган Ростехнадзора не по месту ведения работ;
- представленные заявительные документы не поддаются прочтению.
Основанием для отказа в приеме заявительных документов при представлении заявительных документов в виде сформированного электронного дела через «Единый портал государственных и муниципальных услуг (функций)» является отсутствие подтверждения действительности усиленной квалифицированной электронной подписи.
При подаче документов в электронной форме доверенность представляется в виде электронного документа, подписанного усиленной квалифицированной электронной подписью представляемого лица.
Перечень оснований для приостановления или отказа в предоставлении государственной услуги
Основаниями для отказа в выдаче Разрешения на ведение работ со взрывчатыми материалами промышленного назначения являются:
- наличие в составе материалов заявителя неполных, искаженных или недостоверных сведений;
- несоответствие заявительных документов требованиям законодательства Российской Федерации и нормативных правовых актов в области промышленной безопасности опасных производственных объектов.
Основания для приостановления предоставления государственной услуги отсутствуют.
