Анализ причин аварийности и травматизма в поднадзорных организациях Сахалинского управления Ростехнадзора

за  12 месяцев 2015 года.

Сведения о техногенных авариях на опасных производственных объектах

За отчетный период на подконтрольных Управлению  предприятиях произошла 1 авария (У) (2014 г. - 0).

15 июня 2015 г., на  опасном производственном объекте «Шахта угольная» рег. № А77-00702-0001  ООО «Сахалинуголь-6». Авария произошла из-за длительного простоя монтажной камеры 824, более срока инкубационного периода самовозгорания угля и некачественной изоляции. Вследствие данных допущений произошло самонагревание угля в заваленной монтажной камере 824 с выделением пожарных газов. 

	Ущерб от аварий на ОПО, полный (тыс. руб.), в том числе:
	103094

	прямые потери от аварий (тыс.руб.)
	51547

	затраты на локализацию и ликвидацию последствий аварий на ОПО, включая затраты по техническому расследованию причин аварий (тыс.руб.)
	41299

	экологический ущерб (урон, нанесенный объектам окружающей среды),  (тыс.руб.)
	5907

	ущерб, нанесенный третьим лицам  (тыс.руб.)
	4341


Также сообщаем, на территории Сахалинской области произошла авария, связанная с передвижным техническим устройством:
- авария с мобильной буровой установкой МБУ-140 (заводской номер № 27)  2013 г. выпуска, повлекшая за собой групповой несчастный случай со смертельным исходом с помощником бурильщика Айгубовым Багаутдином Магомедалиевичем и помощником бурильщика Курбановым Айдыном Сабировичем, произошедшей 22 августа 2015 г. на опасном производственном объекте АО «Самоотлорнефтепромхим» (Сахалинская экспедиция)  «Участок ведения буровых работ» (рег. номер в государственном реестре ОПО № А58-40395-0005).

АО «Самоотлорнефтепромхим» является подрядной организацией ООО «РН-Сахалинморнефтегаз».  Авария произошла при выполнении работ по  капитальному ремонту скважины № 116 м/р Мирзоева.

В соответствии с пунктом 12 Порядка проведения технического расследования причин аварий, инцидентов и случаев утраты взрывчатых материалов промышленного назначения на объектах, поднадзорных Федеральной службе по экологическому, технологическому и атомному надзору, утвержденного приказом Ростехнадзора от 19 августа 2011 года № 480, техническое расследование причин аварии, связанной с передвижными техническими устройствами, проводилось Сахалинским управлением Ростехнадзора, на территории деятельности которого произошла авария.

Причинами аварии послужили:

- аварийное складывание верхней секции вышки из-за неполного выдвижения верхней секции вышки, в результате чего клинья замкового механизма были выдвинуты лишь на 5…10 мм вместо положенного (конструктивно) в 149 мм с последующим срезом кромок ложементов при нагрузке (расчёт на возможный срез кромок ложементов см. в приложении №7), и как следствие аварийное слаживание верхней секции. Не полное выдвижение клиньев замкового механизма могло произойти также из-за механических помех (из-за посторонних предметов в замковом механизме).

- неработающая звуковая и световая сигнализация выдвижения пальцев (затворов) при проведении монтажа верхней секции МБУ-140;

- не проводилось в должной мере техническое обслуживание (в частности обслуживание перед началом ремонта или бурения скважин (ОНРБ) и техническое обслуживание № 2 (ТО № 2) или проводилось с нарушениями руководства по эксплуатации МБУ – 140;

- не исполнение должностными лицами АО «Самоотлорнефтепромхим» на всех уровнях, согласно их должностных инструкций, своих обязанностей. 

Сведения о техногенных авариях на объектах, подконтрольных государственному энергетическому надзору.
За отчетный период на объектах энергетики  произошла 1 авария,  расследуемая  Ростехнадзором ( 2014 г.- 4).

02.10.2015 г. по состоянию на 14-00 (07-00 мск) при прохождении циклона (штормовой ветер по югу острова с порывами до 39 м/с, по восточному и западному побережью свыше 50 м/с, осадки в виде ливневого дождя) произошло: 5 отключений ВЛ-220 кВ (Д5-Д7, Д9, Д10, Д12, Д13); 8 отключений ВЛ-110 (С-7, С-11, С-12, С-14, С-21, С-22, С-23, С-55), 9 отключений в сетях 35 кВ, более 50 отключений в распределительных сетях 6-10кВ.                                                                                                                          Отключенная мощность 120 МВт, 252 ТП. Население более 100 тыс. человек. 

07.10.2015 в 12.00 (05.00 мск) электроснабжение потребителей восстановлено полностью.

Травматизм со смертельным исходом на объектах, подконтрольных государственному энергетическому надзору.
Несчастных  случаев  со смертельным исходом не было ( 2014 г. - 0).

Травматизм со смертельным исходом на опасных производственных объектах.

За отчетный период 2015 г. несчастных  случаев  со смертельным исходом не было (2014 г. – 1): 

Травматизм с тяжелым  исходом на опасных производственных объектах.

Несчастный случай с тяжелым исходом не было (2014 г. – 1): 

Травматизм с тяжелым  исходом на объектах, подконтрольных государственному энергетическому надзору.
За отчетный период на объектах энергетики   травматизма с тяжелым  исходом не было (2014 г. - 0). 
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