Справочно-аналитический обзор 

о работе с обращениями граждан в 2010 году

          Сахалинское Управление Ростехнадзора в работе с обращениями граждан руководствуется ФЗ от 02.05.2006 г.  № 59, требованиями Административного регламента Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору и утвержденным Положением о порядке рассмотрения обращений граждан в Сахалинском управлении Ростехнадзора.

          За 2010 г.  в Управление поступило 40 письменных обращений и заявлений граждан. Было организовано (путем публикации в  СМИ,  размещения на сайте Управления и  оповещения по местному радиовещанию)  и  проведено  12 приемов  граждан в Управлении руководителем и и.о. заместителя руководителя. В общественной приемной   обращений граждан не зарегистрировано. 

          Наибольшее количество  обращений граждан, поступивших в Управление:

-  по вопросам электроснабжения: низкое качество электроэнергии, по прокладке электрического кабеля, по вопросу нагрузки на внутридомовые электросети. По данным обращениям проведены обследования,  жалобы подтвердились. Обслуживающим организациям выдан акт-предписание. Поступило обращение по вопросам нарушений требований нормативно-технической документации при эксплуатации высоковольтного электрооборудования, факты подтвердились, обслуживающей организации выдан акт-предписание. В четвертом квартале поступило коллективное обращение жильцов о незаконных действиях жильцов дома в эксплуатации электроэнергии, заявление граждан было перенаправлено для рассмотрения в жилищную инспекцию Сахалинской области.

- по вопросам теплотехнического надзора: 1 обращение о подготовке к работе в осенне-зимнем периоде котельной в г. Шахтерске Углегорского района Сахалинской области. По результатам проверки был составлен акт, протокол об административном правонарушении по ст.19.5 ч.1 МУП «Тепло-Водо-Снабжение». Рассмотрено 2 обращения с просьбой дать разъяснение об ответственных работниках, отвечающих за исправное состояние и безопасность эксплуатации тепловых энергоустановок; по вопросу восстановления теплоизоляционного слоя трубопровода. По второму вопросу была проведена внеплановая проверка, в ходе которой были выявлены нарушения. В отношении обслуживающей организации был составлен акт и выдано предписание.

           В  рассмотрении пяти обращений отказано, так как вопросы  государственного контроля за соблюдением  Правил технической эксплуатации жилищного фонда (эксплуатация внутридомовых электросетей жилых зданий), вопросы надзора за обеспечением безопасности посетителей аттракционов, вопросы  постановки на учет и снятии с учета транспортных средств, тяжелой техники, механизмов и оборудования  не входят в компетенцию Управления. Такие заявления были перенаправлены в органы, в компетенции которых предусмотрено решение вопросов, указанных в обращениях граждан.

         По письменным обращениям проводились проверки, целевые обследования.  В случаях подтверждения сведений, содержащихся в письмах граждан, юридическим и физическим лицам выдавались акты-предписания.

          На все письма граждан подготовлены и отправлены ответы с разъяснениями и отчетами о принятых мерах. 

         Управление осуществляет взаимодействие с органами исполнительной власти  Сахалинской области. Представители Управления принимают участие в совещаниях проводимых главным Федеральным инспектором по Сахалинской области. Руководство и специалисты Управления  принимали участие в различных межведомственных комиссиях, рабочих группах.

          Несмотря на проведенную работу по организации Общественной приемной в Управлении (составление и публикация графика приема руководителем и заместителем руководителя)  обращений граждан не зарегистрировано. 

           Обращений граждан, направленных в Управление  депутатами Государственной Думы ФС РФ не поступало.

         Обращений граждан, касающихся реализации национальных проектов в Сахалинской области не поступало. 

         В 2010 году было проведено два заседания по вопросу повышения эффективности работы с обращениями граждан.

         Заявлений и жалоб на действия инспекторского состава  не зарегистрировано.

         Все поступающие обращения, заявления и жалобы граждан выполнялись в установленный законодательством срок, так как находятся на особом контроле у руководителя.  

